

# 浙江女排复仇河南 本赛季主场收官

## 王贺兵:这是很困难的一年



昨晚,浙江嘉善西塘古镇女排迎来了本赛季主场收官之战,最终直落三局战胜河南,报了客场告负的一箭之仇。联赛接近尾声,浙江队目前在第二阶段排位赛(D组)中位列第2(总排名第10),接下去最后三轮分别为八一、四川和云南的三连客。

□时报首席记者 骆阳 文/摄

“今天这场比赛,是这个赛季打得最好的一个主场。”赛后,浙江队主教练王贺兵给予了弟子高度评价,在他看来,球队几天前才刚刚0比3负于河南,能在短时间内快速调整并战胜对手,不失为大幅进步。河南队的进攻很有特点,我们抱着冲击对手的心态去拼,场上的发挥就流畅了很多。”

25比18、25比20、27比25,尽管从比分上看,浙江队的发挥似乎有所起伏,但场上一直处于优势,而且第三局能够在关键时刻顶住压力,也体现出年轻队员的成长。“这场团队协作比较好,打出了我们全面和快速多变的特点。”全场独得17分的朱悦洲认为,经过上一场的失利,队员扭转了心态,这是赢球的重要原因。

在第二阶段全部5个主场,浙江女排只输给了八一,这还是在伤兵满营的情况下取得的,尽管无缘八强,但也诠释了“瘦死的骆驼比马大”。对我们来说,这是很困难的一年,感谢嘉善球迷一如既往的支持。”赛季主场收官后,王贺兵颇为感慨。

的确,由于这两年不少老队员的陆续退役和李静、杨舟、汪慧敏等主力的受伤,浙江女排经历了堪称史上最严重的阵痛期,两名00后球员被选拔进入一队,2001年出生的沈佳蓉甚至成为主力,其中不乏重点培养的因素,但也有些许无奈。

实际上,浙江女排青黄不接的现象早已埋下伏笔,老队员的苦苦支撑才勉强挺过困境,而随着邱亚楠、单丹娜等前国手的退役,危机彻底暴露,20年来首次无缘八强便是种下的苦果。作为国内的老牌强队,浙江女排近几年在后备人才培养上遭遇瓶颈,常年几乎只靠一套人马打天下,2014年取得联赛首冠达到巅峰,随后便是下坡路。本赛季,王贺兵从浙江男排“转投”女排,也是希望他能在培养年轻球员上多一些创新。

“下赛季球队还是有想法的,希望能够引进高水平球员,来带带年轻人。”王贺兵认为,球队需要领军人物,本赛季李静等人受伤给球队造成了很大的打击,年轻队员在关键时刻的发挥不够稳定,还欠缺一些火候,需要尽快成长。

## 羽毛球世界冠军“跨界”玩滑雪 浙江200余名冰雪爱好者乐在其中

□时报记者 蒋岳峻 文  
通讯员 余敏刚 摄

时报讯 昨天,第三届浙江省冰雪运动嘉年华的首站在宁波奉化商量岗滑雪场开幕,浙江省体育局党组成员、副局长吕林出席并宣布开幕,浙江省体育文化推广大使王琳领衔200余名冰雪运动爱好者争当冰雪真英雄。

令人欣喜的是,活动当天挥别了连日来的阴雨,迎来了难得的一个大晴天。大大小小的冰雪爱好者开始了在雪地上的撒欢,甚至直接就地取材打起了雪仗。冰天雪地难挡大家如火的运动热情,一场别开生面的雪上拔河比赛在阵阵欢呼声中拉开了本次活动的序幕。“一二,一二!”加油!”黄、紫两队按照队服分两边站立,羽毛球世界冠军王琳当起了裁判。冰雪上的运动跟平时感觉不一样,有其独特的魅力,我作为省体育文化推广大使,也希望能有更多人加入到冰雪运动中来,享受独特的魅力。”王琳如是说。

本次冰雪运动嘉年华除了雪地拔河外,还设置了雪上毽子、雪

上颠球、坦克竞速、雪地甜甜圈等比赛,让来到现场的参与者能多角度地感受冰雪的魅力。孙凤华是商量岗滑雪场的一名教练,已经有5年多的滑雪经历。虽然北方在每年室外雪场的开放时间等一些先天条件方面确实优于南方,但是我这几年看下来,从雪场条件到参与的人群,南方的冰雪运动发展非常迅速。”他告诉记者,因为目前南方形势大好,甚至有不少北方的滑雪教练来到了南方教学。

随着北京成功申办2022年冬奥会,中国冰雪运动迎来了千载难逢的发展机遇。浙江省体育局副局长吕林表示,他很欣喜地看到越来越多的人参与到冰雪运动中来:“作为浙江省内规模最大、参与者最多的全民冰雪盛会,我希望冰雪运动嘉年华能为筹办中的北京冬奥会,以及在浙江推广、普及冰雪运动营造良好的运动氛围。”

此外,嘉年华当天,2018年度浙江省体育记者协会年会在奉化举行,30余名理事会成员以及各设市区体育部门代表齐聚一堂,为体育记协这个大家庭建言献策。

【本塘】

## 颁奖典礼在湖州举行 浙超联赛圆满落幕

时报讯 1月11日晚,2018浙江省足球超级联赛颁奖典礼在湖州举行,最佳射手奖、优秀运动员奖、最佳11人阵容等奖项结果的揭晓,意味着又一季的浙超联赛完美落幕。

2018年的浙超联赛在前两年的基础上进行了改革,赛季前通过附加赛的形式,从全省各地预选赛的优胜队中选拔了海宁美星九九队进入浙超正赛,实现了参赛球队从前两个赛季的11支增加到12支的改变。参赛队伍的增加完善了比赛赛制,增加了比赛的可视性。最终,经过11轮比赛的激烈角逐,杭州吴越钱唐、宁波大榭银博、湖州乐活、海宁美星九九获得前四名。

浙江省足球超级联赛是由浙江省政府领导倡议,由省体育局主办、各市体育局承办、省足协执行的全省水平最高、影响最大、参与度最广的十一人制足球赛事。赛事自2016年启动以来,已经在全省乃至全国形成了一定的影响力,浙超联赛的优胜队伍将有资格代表浙江参加下一年度的中国足球协会冠军联赛,冲击职业联赛。

值得一提的是,2017赛季、2018赛季的浙超联赛冠军杭州吴越钱唐已经实现了从业余升级至职业中乙联赛的跨越,体现了浙超联赛在提升我省足球氛围、打牢我省足球根基的基础上,具备了培养和输送优秀球员的能力。

时报首席记者 骆阳

